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”Rolands minnesfond”

Tomas och Viktoria Oscarsson har bildat en minnesfond efter Västergötlands friidrottsförbunds tidigare ordförande Roland Oscarsson. Denna fond skall förvaltas av Västsvenska friidrottsförbundet.
Medel ur fonden tilldelas aktiva eller tränare/ledare/funktionär i åldern 13 – 19 år, födda 2005 – 2011, som representerar en förening med verksamhet inom det gamla Västergötlands friidrottsförbund. Kriterier är idrottsresultat eller insatser för förening/träningsgrupp.
Förslag på kandidater kan lämnas av Tomas och Victoria, föreningar i gamla Västergötlands friidrottsförbund samt de ledamöter i Västsvenska friidrottsförbunds styrelse, som tillhör förening från gamla Västergötlands friidrottsförbund.
Beslut om utdelning fattas av de ledamöter i Västsvenska friidrottsförbunds styrelse, som tillhör förening från gamla Västergötlands friidrottsförbund i samråd med Tomas och Victoria Oscarsson.
Ansökan skall skickas till vastsvenska@friidrott.se och vara kansliet tillhanda senast 15 januari. Ansökan skall innehålla namn, förening, födelseår och motivering.
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