Svensk Friidrott söker Verksamhetsansvarig inom SDF Norra Norrland 
SDF Norra Norrland är ett av Svensk Friidrott nio specialidrottsdistriktsförbund (SDF) och har verksamhet inom länen Norrbotten - och Västerbotten. Vi söker nu en ny verksamhetsansvarig Tjänsten är på 50 %.  Arbetsuppgifterna utgår ifrån ett operativt fokus inom distriktet, även administrativa arbetsuppgifter tillkommer.
Ansvarsområden och arbetsuppgifter
I rollen som verksamhetsansvarig har du tillsammans med distriktsstyrelsen ett distriktsansvar för Svensk Friidrotts utbildningsverksamhet, vilket innebär att planera, leda, samordna och följa upp utbildningsverksamheten inom distriktet. Du arbetar nära och stödjer distriktsstyrelsen i strategiska utbildningsfrågor. Områden som distrikten är ansvarig för och där du i rollen som verksamhetsansvarig kommer att vara delaktig i:
Utbildning/Tränare och ledare - samordna utbildning av funktionärer, ledare och tränare - samarbeta med RIG och Prestationscentra inom distriktet. 
Samarbete och erfarenhetsutbyte - organisera möten och nätverk tillsammans med distriktsstyrelse/kommittéer - kommunicera med distriktets föreningar - organisera gemensamma läger och träningshelger för ungdomar – ha en löpande dialog med distriktsstyrelse och SFIF.
Tävlingar Ingå i tävlingskommittén gemensamt med ledamöter i tävlingskommittén.)
Styrning - implementera och föra ut distrikts och centrala beslut. Utveckling av ungdom/junior verksamheten i distriktet tillsammans med distriktsstyrelsen.
Kvalifikationer: Vi söker dig som tillsammans med ideella krafter inom distriktet vill vara med och skapa resultat, god kvalitet och ett långsiktigt utvecklingsarbete. Arbetet kräver engagemang och intresse för utbildning och föreningsutveckling i ideell organisation där pedagogiken och lärande är meriterande. 
I vardagen kommer du att ha många kontakter med distriktets föreningar, där det är viktigt att kunna arbeta självständigt och tillsammans med föreningen och RF-SISU distrikt. Inom tjänsten finns digitala utmaningar, därför tror vi att du har en mycket god digital kompetens och ett intresse och en förståelse för IT-lösningar och applikationer, gärna med koppling till utbildning.   
Svensk Friidrott lever och verkar i en värld av idrott. Erfarenhet av idrottsverksamhet i allmänhet, friidrott inkl. lång-löpning i synnerhet. Vi ser även gärna att du har en förmåga att se idrottens roll och funktion utifrån ett större samhällsperspektiv. Arbetet ställer även krav på att du har lätt att uttrycka dig både i tal och i skrift, på svenska och engelska.
Arbetsgivare: Svenska Friidrottsförbundet, Stockholm. Projektanställning 2025-01-31-2025-12-31 
Fr o m 2026-01-01 har svenska FIF beslutat att arbetsgivaransvaret ska ligga hos specialidrottsdistrikten (SDF)
 i svensk friidrott
Tjänstens omfattning: 50 %.  Resor och helgarbete förekommer.
Geografisk placering: Flexibelt inom Norrbotten och Västerbotten. Eventuellt i RF/SISU kontor i något av länen
Tillträde: 2025-01-01 eller efter överenskommelse. 
Ansökan: Ansökan med CV, referenser och löneanspråk senast den 15 januari 2025 till sfif-ansokan@friidrott.se 
märkt ”Ansökan SDF Norra Norrland verksamhetsansvarig

Upplysningar: 
Michael Nordh Norra Norrlands Friidrottsförbund 073-034 26 15 michael.nordh@outlook.com
Ulf Wiklund, Norra Norrlands friidrottsförbund, 070-682 92 41, ulf.wiklund@tyrens.se 

Björn Lindén, Svenska Friidrottsförbundet 010-476 53 35, bjorn.linden@friidrott.se
Facklig företrädare: Annica Larsson annica.larsson@friidrott.se

